
 ATA DA 10ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CCE 

UFES, REALIZADA EM 03 DE JULHO DE 2013. Aos três dias do mês de julho 

do ano de dois mil e treze, às quinze horas e trinta minutos, reuniu-se o 

Departamento de Matemática do CCE/UFES, com a presença dos seguintes 

membros: Regina Maria de Aquino – Chefe do Departamento,  Alancardek 5 

Pereira Araujo,  Ana Cláudia Locateli,  Antônio Luiz Rosa,  Daniela Paula 

Demuner, Domingos Sávio Valério Silva, Elias Marion Guio, Etereldes 

Gonçalves Junior, Fabiano Petronetto do Carmo, Fábio Corrêa de Castro,  

Fábio Júlio da Silva Valentim, Florêncio Ferreira Guimarães Filho, José Armínio 

Ferreira, José Gilvan de Oliveira, José Miguel Malacarne, Julia Schaetzle 10 

Wrobel, Leonardo Meireles Câmara, Luiz Fernando Cassiani Camargo, Luiz 

Pedro Orosz, Magda Soares Xavier, Maico  Felipe Silva Ribeiro,  Magno 

Branco Alves,  Milton Edwin Cobo Cortez,  Moacir Rosado Filho, Ricardo 

Soares Leite, Rosa Elvira Quispe Ccoyllo, Thiago Filipe da Silva - Professores.  

PAUTA:  1º Ponto: Composição do NDE; 2º Ponto: Oferta de disciplinas 15 

para a Licenciatura EAD do curso de Física; 3º Ponto: Apreciação do 

relatório da chefia; 4º Ponto: Apreciação do relatório anual 2012; 5º Ponto: 

Outros assuntos. A Sra. Chefe inicia-se a reunião solicitando a inclusão de 

alguns pontos na pauta, na seguinte sequência para serem discutidos: 1º 

Ponto: Informes;  2º Ponto: Aprovação da 9ª Ata; 5º Ponto: Indicação de 20 

membro para compor a Comissão de Pesquisa; 8º Ponto: Parecer da 

Comissão de Pesquisa sobre o relatório do prof. Milton Edwin Cobo 

Cortez. Colocado em votação aprovado a unanimidade a inclusão dos pontos, 

bem como a inversão da pauta. 1º Ponto: Informes. 1) A Chefia informa que 

os professores Thiago Filipe da Silva e Fábio Corrêa Dutra justificaram a 25 

ausência na reunião. 2) A profª Julia Schaetzle Wrobel informa que  todos os 

projetos PIBID encerram-se no fim do ano e que já tem novo edital para o 

próximo ano. 3) O prof. Fabiano Petronetto do Carmo relatou o 2º Encontro 

Capixaba de Matemática e lamentou a participação aquém do esperado de 

professores e alunos do curso de Matemática da UFES. Lembrou a todos os 30 

professores da importância em incentivar os alunos a participarem do evento, 

principalmente a partir da própria participação. 4) O prof. José Gilvan de 

Oliveira informa que a manutenção solicitada nos sanitários e sala do IC-1 

foram feitas e solicita que já sejam feitos planos para o próximo encontro para 



2015. 5) O prof. Ricardo Soares Leite informa que o trabalho de elaboração do 35 

projeto já foi realizado a partir do primeiro  encontro capixaba e reforça a 

necessidade de incentivar uma maior participação dos alunos e professores. 2º 

Ponto: Aprovação da 9ª Ata: A Sra. Chefe coloca para a assembleia a 

aprovação da ata acima mencionada. Colocada em votação aprovada a 

unanimidade.  3º Ponto: Composição do NDE. A Sra. Chefe comunica aos 40 

presentes que o prof. Domingos Sávio Valério Silva enviou por e-mail o parecer 

do CONAES – A origem e necessidade do NDE. O professor informa que o 

DMAT instituiu a primeira composição do NDE em 2011 tendo como integrantes 

os professores Domingos Sávio Valério Silva, Magda Soares Xavier, Ricardo 

Soares Leite, Ademir Sartin, José Gilvan de Oliveira, Florêncio Ferreira 45 

Guimarães Filho e Valmecir Antônio Bayer, por um período de 03 (três) anos. A 

profª Magda Soares Xavier lembra que as  reuniões não foram realizadas 

porque, não havia legislação da UFES regulando o NDE, da maneira como 

agora está sendo  solicitado,  com base na Res. 53/2012 de 17/12/2012. O 

prof. Ricardo Soares Leite questiona a respeito de como seria o mandato e a 50 

carga horária, bem como perfil e o trabalho realizado pelos integrantes. O prof. 

Leonardo Meireles Câmara comenta sobre a  reclamação dos alunos a respeito 

do aumento da carga horária pedagógica e sua real necessidade e afirma que 

o curso precisa de qualidade e melhor conteúdo. O prof. Etereldes Gonçalves 

Junior em sua fala enfatiza que o DMAT deve ater-se ao que será decidido a 55 

partir de agora e não ao que passou, pois nada foi feito, devido a informalidade 

do grupo.  O prof. Leonardo Meireles Câmara em sua fala recomenda que em 

sua nova composição os membros tenham afinidade com o curso para que 

possam sugerir melhorias e reformulação. O prof. Etereldes Gonçalves Junior 

em sua fala sugere o encaminhamento onde os membros indicados devem ter 60 

interseção com o Colegiado. Após diversas discussões e sugestões feitas pela 

assembleia a Sra. Chefe propõe o seguinte encaminhamento:  Cada membro 

da Câmara Departamental indicará 04 (quatro) docentes do corpo efetivo para 

compor o NDE sendo que o Coordenador do Colegiado será o membro nato. 

Os quatro mais votados,   juntamente com o Coordenador do Colegiado irão 65 

compor o Núcleo  Docente Estruturante do DMAT. Colocado em votação, 

apenas 01 (hum) voto contrário. Inicia-se então a votação, onde os docentes 

presentes escreveram em um papel o nome de 04 (quatro) docentes que  



indicam para compor o NDE/DMAT. A apuração dos votos se deu conforme 

descrito na tabela abaixo: 70 

 

DOCENTE NÚMERO DE VOTOS 

Florêncio Ferreira Guimarães Filho 06 

Magda Soares Xavier 06 

José Gilvan de Oliveira 02 

José Armínio Ferreira 14 

Etereldes Gonçalves Junior  03 

Fábio Júlio da Silva Valentim 03 

Julia Schaetzle Wrobel 08 

Ademir Sartim 08 

Ana Claudia Locateli 03 

Domingos Sávio Valério Silva 01 

Fábio Corrêa de Castro 02 

Magno Branco Alves 04 

Fábio Corrêa Dutra 01 

Regina Maria de Aquino 01 

Leonardo Meireles Câmara 01 

Luiz Fernando Cassiani Camargo 01 

Alancardek Pereira  Araujo 02 

Ricardo Soares Leite 02 

Moacir Rosado Filho 01 

 

Prof. José Armínio Ferreira – 14 votos, profª Jullia Schaetzle Wrobel – 08 votos, 

prof. Ademir Sartin – 08 votos,  profª Magda Soares Xavier – 06 votos. prof. 

Florêncio Ferreira Guimarães Filho – 06 votos, Prof. José Gilvan de Oliveira – 75 

02 votos, prof. Etereldes Gonçalves Junior – 03 votos, prof. Fábio Júlio da Silva 

Valentim – 03 votos, profª Ana Claúdia Locateli – 03 votos, prof. Fábio Corrêa 

de Castro – 02 votos, prof. Magno Branco Alves – 04 votos, prof. Leonardo 

Meireles Câmara – 01 voto, prof. Fábio Corrêa Dutra – 01 voto, Prof. Luiz 

Fernando Cassiani Camargo – 01 voto, prof. Alancardek Pereira Araujo – 02 80 

votos, prof. Ricardo Soares Leite – 02 votos, prof. Moacir Rosado Filho – 01 



voto. O resultado acima apresenta empate  entre os professores Florêncio 

Ferreira Guimarães Filho e Magda Soares Xavier. O prof. Florêncio Ferreira 

Guimarães Filho se manifesta declinado de sua atuação no NDE em favor da 

profª Magda Soares Xavier. Fica assim estruturado  o NDE: O Coordenador do 85 

COLMAT, atualmente o  prof. Domingos Sávio Valério Silva, e os seguintes 

professores:  prof. José Armínio Ferreira, profª Julia Schaetzle Wrobel, prof. 

Ademir Sartim e profª Magda Soares Xavier. Não havendo mais o que tratar às 

17 horas e 38 minutos a reunião foi encerrada e eu Sandra Mara Adami, na 

qualidade de secretária, lavrei a presente ata, que dato e assino, após ser lida 90 

e aprovada pela Sra. Chefe do Departamento de Matemática profª Regina 

Maria de Aquino e demais membros presentes. Vitória 03 de julho de 2013.    

 


